

В диссертационный совет 75.2.047.01,
созданный на базе негосударственного
образовательного учреждения высшего
образования «Российская академия
адвокатуры и нотариата»,
по адресу: 105120, г. Москва, Малый
Полуярославский пер., д. 3/5, стр.1.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прониной Ксении Юрьевны
на тему: «Правовой нигилизм государственных служащих в России:
теоретико-правовой аспект», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. – Теоретико-
исторические правовые науки (юридические науки)

Диссертация на тему «Правовой нигилизм государственных служащих в России: теоретико-правовой аспект», написанная Прониной Ксенией Юрьевной, актуальна по нескольким причинам. Во-первых, данная проблема во все времена была злободневной, таковой она остается и сегодня. Во-вторых, проблема правового нигилизма требует немедленного решения в связи с современными вызовами и рисками. В-третьих, в работе исследуется проблема правового нигилизма именно государственных служащих. Этим и предопределяются новизна и значимость исследования. Действительно, правовой нигилизм, проявляемый в действиях государственных служащих, способствует культивированию в общественном сознании чувства недоверия и появлению негативных эмоций в отношении данных лиц и официальной правовой политики государства.

Поэтому исследование особенностей и причин правового нигилизма государственных служащих обладает особой важностью и способствует, как подчеркивает К.Ю. Пронина, если уж не полному устранению, то хотя бы максимальной минимизации проявлений данного явления.

Кстати, говоря о причинах правового нигилизма государственных служащих, необходимо подчеркнуть, что проведенное исследование позволило К.Ю. Прониной выделить общие, особенные и частные причины данного явления, и это является особо важным моментом в содержании диссертации.

Раскрытию темы диссертации, на мой взгляд, позитивно повлияло использование результатов анкетирования и опроса широкого круга респондентов. Вынесенные на защиту положения и выводы подчеркивают новизну результатов проведенного исследования, развивают и дополняют

знания о правовом сознании и правовой культуре современного общества.

Можно утверждать, что соискателю удалось предложить в целом правильно подобранную методологическую основу, которая позволила раскрыть искомый предмет, решить поставленные задачи и достигнуть цель исследования. Стоит отметить четкое структурирование работы, отражающее логику рассмотрения темы. Заявленная источниковедческая база обеспечивает взвешенность выводов исследования.

Приведенный в автореферате список научных трудов К.Ю. Прониной по теме диссертации, включающий 20 работ, в том числе опубликованные в журналах из списка ВАК при Минобрнауки России 9 статей, свидетельствует о достаточной степени апробации результатов исследования и говорит о том, что выводы автора получены им самостоятельно.

Автореферат демонстрирует оригинальность тематики, логичность изложения, комплексный подход к проблематике, высокую теоретическую и практическую значимость. Изложенное в автореферате основное содержание работы позволяет составить общее положительное впечатление о диссертации. Работа имеет конкретное содержание, predetermined целью и задачами работы. Материал изложен на достаточно высоком уровне, работа показывает вклад автора в проведенное исследование, степень новизны и практическую значимость результатов изыскания. Публикации в рецензируемых научных изданиях в достаточной мере раскрывают содержание диссертации.

В порядке пожеланий хотелось бы отметить, что неплохо было бы более внимательно отнестись к стилю изложения. Например, на стр. 4 соискатель пишет, что «Актуальность темы диссертации обусловлена и тем, что на протяжении длительного времени научные исследования относительно причин возникновения, форм проявления, путей преодоления, а также других свойств и качеств правового нигилизма и правового нигилизма государственных служащих являются не только одними из наиболее дискуссионных в юриспруденции, но и пока неискоренимыми в полной мере на практике».

Однако, все это не умаляет значения и ценность проведенного К.Ю. Прониной исследования и не влияет на общую высокую положительную оценку работы.

Диссертация К.Ю. Прониной на тему «Правовой нигилизм государственных служащих в России: теоретико-правовой аспект» является самостоятельной научно-квалификационной работой, которая по содержанию и форме соответствует требованиям, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, предусмотренным п.п. 9–11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 18.03.2023 г.), а ее автор – Пронина Ксения Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки).

Заведующий кафедрой
теории государства и права
ФГБОУ ВО «Уфимский университет
науки и технологий»,
Почетный работник высшего профессионального
образования Российской Федерации,
доктор юридических наук, доцент

 Ф.Х. Галиев

«24» октября 2023 года

Гордись верна
Ученый секретарь
Ученого совета университета



М.В. Соколенко

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Галиев Фарит Хатипович – доктор юридических наук (специальность 12.00.01. – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве), доцент, заведующий кафедрой теории государства и права Института права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский университет науки и технологий», Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации. (Почтовый адрес: 450005, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Достоевского, д. 131; телефон: +7(347)252-51-32; E-mail: tgp.ip@uust.ru). Личный e-mail: galievfarkhat@mail.ru